HOJA 6-1 Matematica Discreta 2015/2016

PLANTEAMIENTO (Y RESOLUCIéN) DE ECUACIONES EN RECURRENCIAS

1. Disponemos de n cerillas para formar palabras con las letras I (una cerilla) y V (dos cerillas).
Sea P, el numero de palabras diferentes que se pueden formar utilizando las n cerillas.

(a) Halla una férmula de recurrencia para P,.
(b) ;Qué relacién tienen los P, con los niimeros de Fibonacci, F,,, definidos por la relacién
F,=F, 1+ F,_2,n>2, Fy=0, Fy =17 Justifica la respuesta.
(c) Sea P, ) el nimero de palabras contadas en P, que tienen k letras. Calcula P, j.
. . —k

(d) Utiliza los apartados b) y c) para demostrar la férmula F,11 = >, (")

2. Nos regalan tres sellos y decidimos iniciar una coleccién. El ano siguiente la incrementamos con
8 sellos més. Si cada ano compramos un numero de sellos igual al doble de los que compramos
el ano anterior, jal cabo de cudntos anos habremos superado el millén de sellos?

3. Sea M = {A,B,C} y sea S,, el nimero de listas de longitud n formadas con las letras de M
que tienen las letras A en bloques de longitud par. Encuentra una relacién de recurrencia para
calcular S,, y resuélvela.

4. (a) Encuentra la relacién de recurrencia correspondiente al nimero de listas binarias de longi-
tud n que no tienen unos consecutivos y halla una expresion explicita para dichas cantidades.
(b) ;Y en el caso de listas ternarias?

5. Consideramos la sucesién de numeros (I,,) dada por
1
I, = / z"evdx, n > 0.
0

(a) Comprueba que la sucesién (I,,) verifica la recurrencia I, = e —nl,_;, paran > 1, junto
con la condicién inicial Iy = e — 1.

(b) Para resolver la relacién anterior, vamos a hacer un “cambio de variables”: considera la
sucesién (J,,) dada por

1
Jp = (—1)"H = para cada n > 0.
nle
y verifica que
_ (=)
In = Jp-1+ para cada n > 1.

n!

(c) Obtén una férmula para J, y deduce la correspondiente férmula para I,,.

RESOLUCION DE ECUACIONES DE RECURRENCIA LINEALES

6. Encuentra féormulas explicitas para los términos de las sucesiones definidas por:

(@) w=0,u; =1, Up = BUp_1 — BUp_z, N >2;

(b) ug = 1,u1 = 3, Upao = 2Upt1 — 2Up, n > 0.

7. Resuelve las siguientes relaciones de recurrencia:

(@) Upi1i—u, =3n%—n paran > 0, con uy = 3;

(b) upt1 —2uy, =27 paran >0, con ug = 1;

(€) Upgo+Aupyr +4u, =T+ n+n? paran >0, conuy =0y u =2;
(

c
d) Upy2 —6Upt1 +9u, =3 X 2"+ 7 x 3" paran >0, conuy =0y u; =4.



